

ZORI NOI

PENTRU plugari

Rectificare

In ziarul nostru No. 177 din 30 Martie 1946 in articolul sub titlu Lucrările Comisiei Județene de reformă agrară s'au strecurat unele greșeli.

Invitare

Comitetul Democrat Evreesc Organizația Deva, cu onoare invită pe toți membrii și simpatizanții cu familiile lor să participe la

SERATA CULTURALA

ce se va ține în ziua de 6 Aprilie a. c., orele 8,30 seara în Căminul Evreesc.

După program va urma dansul COMITETUL

Anunț

Am pierdut carnetul de caldă chelner No. 14768 pe numele Păușan Ioan. Găsitorul este rugat să-l predea la Restaurantul »Central« Deva, str. 23 August No. 2 la Popa Ioan. Recompensă 10.000 lei.

ZORI NOI Radio

WASHINGTON. — Generalissimul Chang-Kai-Shek într-o declarație făcută recent asupra relațiilor cu Uniunea Sovietică.

Trebuie deci citit astfel:

— proprietarilor Elemer și Elvira Herțeg din din comuna Jeledinți ei s'au rezervat 50 ha. pământ arabie și păduri restul fiind expropriat

— Maer Gheorghe din comuna Sânta Maria-Orlea și Văduva Popovici Ghizela din comuna Harău sunt scutiți de exproprie

— lui Halaki Ioan i se va restitui un lot de 10 ha., casa dependințele și pădurile rămân proprietarului restul fiind expropriat.

La Camera Agricolă din Deva au sosit semințe de trifoiu și lucernă

Zilele trecute la cooperativa „Sămânța” de pe lângă Camera Agricolă din Deva au sosit 5000 kgr. trifoiu.

Deasemenea se mai găsesc 2000 kgr. lucernă. Semințele sunt de vânzare pentru plugari.

Ședința publică a P.N.P. la Deva

Duminică 31 Martie a. c., a avut loc în sala festivă a prefecturii o ședință publică, organizată de comitetul local al P. N. P.

DI. dr. V. Pocol președintele organizației locale, deschide ședința și arată caracterul burghez al partidului și necesitatea lui în viața politică a țării, pentru încadrarea păturilor mijlocii care au fost neglijate de toate partidele.

Luând cuvântul dl. Popa Adrian expune principiile de bază ale par-

tidului, programul sau și cheamă în rândurile lui pe toți intelectualii, funcționarii, liber profesioniști mici industriași, comercianții și meseriașii pentru cari P. N. P. și-a propus să lupte. Face apel la categoriile de mai sus care încă nu și au precizat atitudinea, să se încadreze în P. N. P., care luptă pentru democratizarea țării, pentru refacerea ei, pentru pace și progres. Încheie cu lozincă „trăiască M. S. Regele Mihai, F. N. D., și P. N. P.”.

O încercare a reacțiunii din Crisior de a pune din nou mâna pe conducerea pădurilor statului a fost respinsă de populație

Până în luna Martie 1945, pădurile comunei Crisior, au fost administrate de o clică de reacționari cari ani de zile au exploatat fără milă aceste păduri vânzând lemnele cu

prețuri mari cari au intrat în buzunarele lor.

În luna Martie 1945, populația satului ne mai putând suporta această situațiune a ales un nou consiliu de

administrație, compus din locuitorii: Moș Lazăr, Bucureștean Romulus, Pleșa Emanoil, Pleșa Gheorghe, In-vățătorul Mateias din Crisior și Cris-tori Aladar.

Astfel, reacționarii au fost în-lărați și o delegație a plecat la Ministe-rul Agriculturii, pentru a obține nu-mirea în conducerea acestei consliu, ceea ce s'a și obținut.

Clică reacționară nu s'a mulțumit însă și a încercat din nou să ră toar-ne acest comitet dar încercarea ei s'a lovit de voința poporului muncitor unit cu țărani din această re-giune, care susțin cu tărie comitetul ales de popor și sunt gata să înlăture pe toți slugoli reacționari, cari caută să submineze frăția dintre muncitori și țărani oțelită în luptă pentru di-strugerea fascismului.

R. V.

Inmormântarea tov. CIURA POMPIU

Un accident fulgerător a curmat viața harnicului conductor tehnic dela minele din Roșia Montană tov. Ciura Pompiliu.

La înhumarea rămășițelor pămân-tești la care au luat parte toți lo-cuitorii comunei au vorbit: Pr. Gli-gor, dl. Director Antonescu din par-tea direcțiunii Zlatna, Ing. șef Ciolac, tov. Ing. Nacu în numele sindicatu-lui din Roșia Montană, tov. prof. Răi-leanu din partea sindicatului din A-brud, și tov. Stoica delegatul jude-țenei Alba a P. C. R.

La cimitir în fața mormântului ia cuvântul tov. Ceteraș care vorbește în numele colegilor celui mort. În timp ce sicriul este coborât în locașul de veci corul intonează Imnul mînie-rilor.

Prin moartea prematură a tov. Ciura partidul pierde un luptător pentru libertate, iar direcțiunea mine-lor pe unul din cei mai buni maeștrii al ei.

COMUNICATUL Ministerului de război

În conferința din 30 Martie 1946, care s'a ținut la ministerul de Răz-boi cu toți șefii oștirii, cei prezenți în unanimitate au căzut de acord a se publica acest comunicat în care s'a se constată că:

— Atacurile apărute în ultimul timp în presă la adresa Armatei și a Corpului Ofițeresc urmăresc știr-birea prestigiului oștirii și împăr-țirea ei în tabere adverse.

— Încercarea ziarului „Dreptatea” de a calomnia Divizia „Tudor Vla-dimirescu” constituie în primul rând o jignire a gestului M. S. Regelui care a dat înalta Sa aprobare pen-tru încadrarea acestei mari unități în Armata Română și urmărește de-strămarea frăției de arme româno-sovietice.

— Absurdele amenințări ale zia-rului „Dreptatea” la adresa ofițer-ilor care au condamnat din primul moment fapta acestui ziar cu metode proprii unor anumite curente nero-mâneștii și antinaționale care urmă-reau intimidarea Armatei și slăbirea moralului ei.

— Gravele injurii aduse Corpului Ofițeresc prin articolul d-lui Eugen Ionescu apărut în revista „Viața Ro-mânească” constituie deasemenea o condamnabilă încercare de a discred-ita corpul ofițeresc și de a submina disciplina în oștire.

Față de aceste constatări s'a ajuns cu consensul unanimității la hotărî-rea de a condamna în numele între-gii Armatei Române, încercările a-celora care au dus și duc campania de denigrare a Armatei și care agită îndemnuri la nesupunere și anarhie, lovind astfel în marile interese ale Patriei noastre.

Turneul Teatrul Mic din București prezintă Sămbătă 6 Aprilie

DAMA CU CAMELII pleasă în 5 acte de Al. Ducaș flul

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Cum s'au desfășurat

Alegerile forțate din Grecia

Uriase manifestații de protest împotriva alegerilor falsificate

Violente ciocniri între poliție și populație. S'a tras în mulțime. Numeroși morți și răniți. Alegerile au fost efectuate sub teroarea șantajului și amenințărilor

ATENA. — Fostul ministru al a-facerilor străine Sofianopoulos, a ro-stit la Teatrul Britania — aflat în cen-trul Atenei — un discurs prin care demasca falsificarea alegerilor.

Zecile de mii de cetățeni cari vo-iau să intre în suszul teatru, umpleau străzile învecinate. Au avut loc mari manifestații.

În strigăte de „Democrați, nu vo-tați”, „Trăiască EAM”, manifestații au parcurs străzile. Pe piața O-mokia manifestații au fost atacate de poliție. Camioane polițiste au in-trat, în plină viteză, în rândurile ma-nifestanților și mai mult de 400 poli-țiști au început să lovească femeile și bătrânii cu gârbașurile.

Mulțimea a primit poliția cu strigă-te de: „Rușine mercenarilor fasci-stului” și „Rușine căinilor lui Ewert”. (Ewert este șeful poliției din Atena).

Mulțimea manifestantă nu s'a ris-pit decât după ce poliția a deschis focul asupra ei

Un manifestant a fost ucis, mai mulți alți răniți, iar sute din ei au fost stâlciți în bătea.

ATENA. — În localitatea Lithoron, situată în apropiere de Caterini, a avut loc Duminică, ziua alegerilor, o violentă ciocnire între trupele guver-namentale și populație

Comunicatul oficial anunță că 6 jandarmi, doi sergenți și doi soldați au fost omorâți, dar nu vorbește de numărul victimelor printre populația civilă

Comunicatul adaugă că urmărirea „comuniștilor”, care se retrag în munți continuă.

LONDRA. — Comentând alegerile din Grecia, postul de radio Moscova a declarat:

„Eforturile reacționare tind să si-

lească pe alegători să ia parte la vot folosindu-se șantajul și amenin-țările.

Lucrătorii și funcționarii publici și particulari sunt amenințați cu licen-șierea din serviciu în cazul când ar refuza să participe la vot.

În acest fel, s'au ținut alegeri ce nu garantează că voința poporului grec a fost exprimată în mod liber”.

Un protest al EAM.-ului

ATENA. — Un comunicat dat pu-blicității Duminică seara de EAM an-unță că extinderea cu trei ore a timpului stabilit pentru votare cu pri-ljul alegerilor generale te au avut loc în cursul zilei s'a soldat cu forța-

rea alegătorilor să se ducă la vot dup-bra la care operațiile de vot urmau să se termine.

Comunicatul EAM-ului menționea-za îndeosebi regiunile Salonic, Volos, Larissa și anumite cartiere muncit-o-rești din Atena.

Organizația E. A. M. a adus la cunoștință acest protest și obser-vatorului britanic. Ea consideră că acest ordin ilegal dă alegerilor un caracter fals.

Prim-ministrul Sofulis a demisionat

ATENA. — Sofulis, primul mi-nistru al Greciei a demisionat luni. Mitropolitul Damaschinou, regen-tul Greciei a cerut lui Sofulis să gi-reze guvernul grec până la forma-rea noului cabinet.

IMPORTANTE DECLARAȚII ale mareșalului Tito cu privire la politica externă a Jugoslaviei

BELGRAD. — Facând o expunere a politicii externe jugoslave, mare-șalul Tito a arătat că Jugoslavia urmărește o politică care să consoli-deze pacea, realizarea de către Ju-goslavia a drepturilor sale asupra regiunilor: Carintia, Triest și Vene-ția-Julia, consolidarea relațiilor cul-turale, economice și politice cu toate țările aliate și în primul rând cu Uniunea Sovietică, asigurarea secu-rității și dezvoltării țării

Referindu-se la participarea, Jugos-laviei la Organizația Națiunilor U-nite, mareșalul Tito a accentuat că Jugoslavia este cel mai sincer adept

al colaborării popoarelor iubitoare de libertate.

În continuare, mareșalul Tito a declarat că în ultimul timp teritoriul Jugoslaviei a fost deseori violat de avioane străine. S'a intervenit pe lângă atașatul aerului britanic pentru a-ceste acte însă răspunsul a fost ne-gativ. Mareșalul Tito a precizat că astfel de procedee sunt periculoase pentru pace.

Ocupându-se de raporturile cu străinătatea, mareșalul Tito s'a re-ferit mai ales la raporturile cu State-le Unite Anglia, România, Ungaria și Franța precum și la raporturile cu Uniunea Sovietică.